

## 巧手塑童心，传承泥韵情

### ——泊头市第二幼儿园泥塑特色活动精彩纷呈

2023年6月8日，泊头市第二幼儿园内一片欢声笑语，一场以“巧手塑童心”为主题的泥塑特色活动正火热进行。孩子们在揉、捏、拍、刻间，不仅体验了传统手工艺术的魅力，更在指尖流淌的创意中，感受着中华优秀传统文化的深厚底蕴。

活动伊始，老师们通过生动的故事和图片，向孩子们介绍了泥塑的历史与艺术价值，展示了从简单的生活物品到复杂场景的各种泥塑作品，瞬间点燃了孩子们的创作热情。活动室内，一团团湿润、柔软的陶泥分发到每个孩子手中，他们瞬间化身为小小的“雕塑家”。

“泥塑活动不仅是好玩的手工课，更是一堂生动的综合素养课。”该园园长张云霞表示，“我们开展泥塑特色活动，旨在将本土艺术资源融入学前教育，让孩子们在直接感知、亲身体验和实际操作中，锻炼手部小肌肉群的协调性，提升专注力、观察力和空间想象力。更重要的是，通过泥土这一最质朴的媒介，在孩子心中播下热爱传统文化、热爱家乡的种子。”

据悉，泊头市第二幼儿园长期致力于打造特色园本课程，将泥塑、剪纸等传统艺术形式纳入教学体系。此次泥塑活动的成功举办，是幼儿园在“五育并举”教育方针指导下，探索美育新路径的一次成功实践。未来，幼儿园将继续深化特色活动内涵，为孩子们搭建更多展示才艺、传承文化的平台，让传统文化的芬芳浸润每一个孩子的童年。

